

煤企五年减2802家 12省今年拟关退煤矿1000处



近年来,随着煤炭行业去产能供给侧改革不断深入,《煤炭工业发展“十三五”规划》要求,在“十三五”期间将化解淘汰过剩落后产能8亿吨/年左右。

国务院《关于煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的意见》又要求,从2016年开始,用3年至5年的时间,退出煤炭产能5亿吨左右、减量重组5亿吨左右。

根据中国煤炭协会的统计,全国规模以上煤炭企业在2012年有7869家,到2016年底减少到5067家,五年减少了2802家。

而2017年截至目前,山西、甘肃、内蒙古、河南等12省公布了《2017年度拟关闭退出煤矿名单》,总涉及煤矿近1000处,这么多煤矿关闭后,人员得到安置,而2802家煤炭企业和1000处煤矿的闲置设备是如何

处理的呢?

全国各地2802家煤炭企业和1000处矿的关停和退出,光闲置的设备占用企业的资金在1000亿元-4000亿元之间,同时带来一系列的问题,比如场地的占用、设备维护费用的增加和人员成本的增加,形成不良资产、增加企业负担、制约企业发展,是资源的严重浪费,是国有资产的严重闲置浪费。

为了响应国家号召,贯彻落实党中央、国务院关于煤炭行业化解过剩产能的要求和推进煤机行业设备的流通,速达股份在郑煤机集团的整体部署下,搭建了易装备二手设备调配平台。经过一年多的筹备和试运行,于2017年10月24日在北京举行以“共享煤机——易装备”为主题的易装备上线仪式暨发布会。

据了解,易装备是速达股份专门打造的二手设备调配平

台,以“搭建专业共享平台、高效盘活闲置资产”为口号,以“盘活闲置资产”为核心,目的是“打造中国最大的煤机共享平台”。易装备是二手设备调配运用“互联网+”的重要工具,是共享煤机的开始,是煤机设备的“淘宝”。

易装备汇集了评估机构、金融租赁机构、煤机生产厂家、配件供应厂商和产权交易中心,是专业的二手设备调剂、协同共享服务平台。

中国煤炭工业协会姜智敏副会长在会上表示,随着煤炭行业去产能供给侧改革不断深入,化解淘汰过剩落后产能不断加大,到目前为止已有2802家煤炭企业和1000处煤矿去产能关闭,这些设备在现在处于闲置状态。去产能是个系统工程,不仅涉及职工安置和资产负债处置问题,也涉及大量闲置设备、物资的再利用问题。在

党和政府的关心支持下,去产

能煤矿职工安置工作做到了平衡有序,在产债务处置具体操作办法也正在积极研究制定中,虽然一些企业和机构也在积极探索退出煤矿闲置设备、材料的处置与再利用问题,有的已取得了一些成效,但受煤矿设备专用性和市场信息不对称的制约,数量巨大的闲置设备还没得到有效处置,不仅增加了企业负担,处置不当也将造成社会资源的很大浪费。

他还指出,易装备是专业的二手设备调配平台,能把闲置的设备周转起来,提高资产利用效率。党的十九大报告指出“坚持节约资源和保护环境的基本国策”,易装备还将线下为4s店和维修再制造联系起来,发展循环经济和绿色再制造。同时对国有企业煤矿设备的国有资产流通提出担忧,要求易装备找出好办法,促进闲

置国有资产的流通。

郑煤机集团董事长表示,郑煤机也在转型,在未来2年将是汽车零部件和煤炭双主业共同发展。速达股份易装备这个共享平台是共享煤机,“互联网+”的重要工具,也是郑煤机的核心竞争力,易装备市场容量很大,相信易装备会发展成煤机里的“淘宝”。

速达股份董事长李锡元对与会嘉宾详细介绍了易装备的相关情况。以数据充分说明了易装备出现的必然性,用成功的案例证明了易装备的可行性。

他指出,2016年,伊泰集团143架ZY6800/16/32报废支架(单架重19吨),以30630元/架(合1612元/吨)经公司采购后维修再制造,以49400元/架(合2600元/吨)销售给北京考佩特,实现闲置(报废)设备维修再制造、再利用。

(来源:证券日报)

两部委:

“十三五”后期西南地区不新增弃水问题

为有效解决西南地区弃水问题,实现水电资源的充分利用和优化配置,推进能源结构转型升级,近日,国家发展改革委、国家能源局联合发布《关于促进西南地区水电消纳的通知》(以下简称《通知》)指出,力争在“十三五”后期不新增弃水问题。

根据《通知》要求,四川省、云南省政府有关部门要结合电力供需形势,优化两省电力“十三五”发展目标,科学安排在建项目开发时序,保持水电、风电、太阳能等合理发展规模。

2016年11月,国家发改委、

国家能源局在《电力发展“十三五”规划》中表示,要坚持市场化消纳机制,基本解决四川、云南水电消纳问题。强化政策措施,新建项目应提前落实市场空间,防止新弃水现象发生。

针对弃水问题,规划指出,重点依托西南水电基地开发,建成金沙江中游送电广西、滇西北至广东、四川水电外送、乌东德电站送两广输电通道,开工建设白鹤滩电站外送工程,积极开展金沙江上游等消纳方案研究。

在此发布的《通知》中,

两部委明确,国家电网公司、南方电网公司要尽快建成“十三五”规划的滇西北至广东±800千伏直流输电工程,开工四川水电外送江西特高压直流输电工程,乌东德电站送电广东广西输电工程,结合在建梯级建设投产时序,积极协调推进白鹤滩水电站和金沙江上游水电外送通道建设工作,争取“十三五”期间新增四川送电能力2000万千瓦以上、新增云南送电能力1300万千瓦以上,确保水电送出通道需求。

同时,在保证跨省区送受

水电一定优先发电计划的基础上,富余水电通过参与受电地区市场竞价扩大外送比例。鼓励四川、云南等省利用富余水电边际成本低的优势,积极开展水电与载能企业专线供电试点,增加本地消纳和外送。

两部委还表示,将建立健全市场化消纳机制。按照深化电力体制改革要求,积极发挥北京、广州区域电力交易平台作用,完善市场规则和交易机制,推进跨省跨区水电市场化交易,鼓励开展电力现货市场试点,形成有利于水电优化配

置的市场化机制和价格机制;进一步开放用电计划,推动送受双方通过自主协商、集中竞价等方式开展跨省区市场化交易,研究开展跨省跨区水火发电置换交易,通过合理机制鼓励受电地区减少火力出力,为接纳外来水电腾出空间,促进跨省跨区资源优化配置;进一步完善电力辅助服务补偿机制,鼓励各地积极稳妥建立电力辅助服务市场机制,提高电力企业提供辅助服务的积极性;大力实施电能替代,促进水电消纳。(来源:人民网)